

防汛救灾简报

第二十五期

市7·18防汛救灾领导小组办公室

2010年8月1日

本期要目

[工作动态]

省财政厅厅长刘小燕深入汉滨紫阳重灾区察看灾情
平利扎实做好灾后信访维稳工作

[简 讯]

平利快速清除漂浮物保障灾后城区数万人饮水安全
市外侨办争取6万元资金帮助包抓点进行灾后重建
国税系统积极做好灾后恢复重建期间税收工作
市妇联再次为灾区群众捐款

省财政厅厅长刘小燕 深入汉滨紫阳重灾区察看灾情

7月31日至8月1日，省财政厅厅长刘小燕一行在市委常委、常务副市长徐启方的陪同下，深入我市汉滨、紫阳部分重灾乡镇，实地察看灾情，看望慰问受灾群众，指导灾后重建工作。

刘小燕一行深入紫阳县蒿坪镇双星村、汉滨区大竹园镇七堰村，认真查看了受灾情况，现场听取了镇村干部的汇报，并深入灾民集中安置点，详细询问灾民在安置点的生活状况，以及救灾款物的发放情况。在与安置点灾民的交谈中，刘小燕希望受灾群众能注意身体，重振信心，积极开展生产自救，要按照政府安排和统一规划，筹备建房。刘小燕说：“下一步，各级政府都要给你们建房补助，政府还可以帮助你们协调用于建房的银行贴息贷款。”村民卿寿林说：“谢谢党和政府对我们的关心，现在我们老百姓的警觉性都很高，只要一下雨，我们就撤到政府指定的安全地点，保护自己的生命比什么都重要，不能再给党和政府添麻烦。”临走时，刘小燕对镇村干部说，你们放心，党和政府都会帮助你们，帮助乡亲们渡过难关。在察看紫阳县向阳镇安毛高速制梁场施工点、紫阳县城关镇长白九年制学校时，刘小燕希望高速路建设能加紧抢修，早日恢复生产，力争将洪灾带来的损失降到最低；希望受灾的学校想方设法采取有效措施，确保正常开学。

市政府副秘书长赵立根，市财政局局长廖贤平，市财政局副局长、市公共资产管理有限公司局长马勇陪同视察。

平利扎实做好灾后信访维稳工作

一是**安排部署到位**。及时下发《关于切实做好当前防汛救灾及恢复重建工作的紧急通知》。采取得力措施，切实抓好信访接待、社会治安、安全维稳等工作，及时化解突出矛盾，严厉打击防汛救灾和恢复重建过程中的违法违纪行为，努力维护汛期及灾后重建秩序。二是**信访窗口前移**。安排县级领导带队分头深入到各乡镇指导救灾、进行灾情调查、化解突出矛盾、维护社会稳定。全体干部取消双休日和公休假，深入一线防汛救灾，转移安置群众，做好思想疏导及精神安抚工作，主动化解各类矛盾，及时将问题解决在当地。三是**夯实工作责任**。及时传达贯彻全市抗洪救灾期间信访维稳工作电视电话会议精神，县联席会议办公室对当前信访突出问题进行了全面排查，对排查出信访突出问题逐案落实包案领导和责任单位，限期化解，对信访老户落实了稳控工作责任。四是**加大矛盾调处**。充分发挥矛盾纠纷排查调处网络作用，按照统一要求，逐组逐户地调查受灾情况，倾听群众心声，发现问题及时解决，做到小事不出组、大事不出村、难事不出乡镇。从源头上杜绝的越级访和集体访的发生。据统计，目前共排查调处矛盾纠纷 21 件，全部化解在当地。

[简讯]

平利快速清除漂浮物保障灾后城区数万人饮水安全 7.18 特大洪灾发生后，在古仙洞水库表面形成了厚约 40 公分、近 30000

平方米的漂浮物，严重威胁了城区数万人的饮水安全。县政府高度重视，迅速组织公安、武警、水利、供水等部门，采取水中打捞、拉网驱逐、集中泄水等方式，经过连日奋战，全部清理了水库表面的各类杂物。县卫生防疫部门及时提供了400公斤漂白粉，对库水内的病原体进行了消杀，有效保障了城区用水安全。（平利）

市外侨办争取6万元资金帮扶包抓点灾后重建 在对新农村建设包抓点旬阳吕河镇周家阳坡村的灾情进行了全面了解、核实的基础上，通过多方努力，已争取6万元资金，发动该村群众积极恢复重建。（侨办）

国税系统积极做好灾后恢复重建期间税收工作 一是研究有关税收优惠、减免政策，及时在此次受灾纳税户中运用。二是统计并核实全市纳税户受灾情况和对税收任务的影响，科学分析灾害对我市当前及今后税收的显性和隐性影响。三是认真研究如何运用国家政策让利于民，研究制定切实可行的税收服务措施，帮助纳税人灾后重建。（国税局）

市妇联再次为灾区群众捐款 7.18 洪灾发生以来，市妇联全体干部心连灾区、情系灾民，在第一时间捐资2000元后，又千方百计筹资10000元捐往灾区，用实际行动支援灾区恢复重建。（妇联）

送：市委、市人大、市政府、市政协各领导、各秘书长，市委、市人大、市政府、市政协办公室，市纪委办公室，安康军分区，市中级人民法院、检察院。

发：各县区政府，市级国家机关各部门、各人民团体，中省驻安各单位，各新闻单位。

共印 55 份